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ATA DA SEXCENTÉSIMA DÉCIMA TERCEIRA (613ª) REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE EXTENSÃO
(CEX) da Universidade de Brasília (UnB), realizada em trinta de abril de dois mil e dezenove, às dez horas
e vinte minutos, no Salão de Atos da Reitoria, presidida pela Professora OLGAMIR AMÂNCIA FERREIRA
(DECANA DE EXTENSÃO), com a presença dos membros: ANTÔNIA CÉLIA BARROS LINS BONFIM
(SUPLENTE/CEAD), IZABEL CRISTINA BRUNO B. ZANETI (TITULAR/CDS), LÍVIA BARROS (SUPLENTE/CET),
FERNANDA DA ROSA (TITULAR/HUB), VANDER MENDES LUCAS (SUPLENTE/FACE), ROSE MAY CARNEIRO
(TITULAR/FAC), VÂNIA RAQUEL TELES LOUREIRO (SUPLENTE/FAU), LUCI SAYORI MURATA (TITULAR/FAV),
ANA CLARA BONINI ROCHA (TITULAR/FCE), RITA SILVANA SANTANA DOS SANTOS (COORDENADORA DE
EXTENSÃO/FE), RUDI HENRI VAN ELS (TITULAR/FGA), PAULO TADEU DE SOUZA FIGUEIREDO
(SUPLENTE/FS), GILBERTO GOMES (COORDENADOR DE EXTENSÃO/FT), RAFAEL LITVIN VILLAS BOAS
(TITULAR/FUP), JULIA KLACZKO (SUPLENTE/IB), TERESA CRISTINA JARDIM DE SANTA CRUZ OLIVEIRA
(SUPLENTE/IdA), REGINA DA SILVA PINA NEVES (TITULAR/IE), CÁSSIO COSTA LARANJEIRAS (TITULAR/IF),
DANTE FLÁVIO DA COSTA REIS JUNIOR (SUPLENTE/IH), ANA CLÁUDIA DA SILVA (TITULAR/IL), LUCIE
JOSEPHE DE LANNOY (SUPLENTE/IL), GABRIELA SOUSA DE MELO MIETO (COORDENADORA DE
EXTENSÃO/IP), TERRIE RALPH GROTH (TITULAR/IPOL). Ausências jus�ficadas: SILVIA RIBEIRO DE SOUZA
(TITULAR/FS), PAULO CÉSAR MOTTA (TITULAR/IB). 1) Aberta a sessão, o Professor Alexandre Simões Pila�,
Diretor Técnico de Extensão (DTE), procedeu aos seguintes Informes: 1.1) passou a palavra à Professora
Iracilda Pimentel Carvalho, Diretora da Diretoria de Desenvolvimento e Integração Regional (DDIR/DEX),
que informou sobre a realização da Feira AgroBrasília 2019, de quatorze a dezoito de maio, evento no
qual a UnB conta com stand de trabalhos coordenado pelo DEX, com a exposição de trabalhos nas áreas
de Veterinária, Agricultura Familiar, Agronomia, Agricultura Sustentável, empresas juniores, entre outros;
informou ainda sobre o cancelamento da visita à Cidade Estrutural, referente ao local de realização das
a�vidades contempladas pelo Edital nº 1/2019 – de fluxo con�nuo para Fomento às A�vidades de
Extensão na Cidade Estrutural; e informou sobre a publicação do Edital do X Seminário de Extensão
Universitária da Região Centro-Oeste (SEREX) na página do DEX. Retomando a palavra, o Professor
Alexandre passou aos informes da DTE: referente ao pagamento de bolsas e outros recursos, explicou
que o repasse de menores recursos por parte do Ministério da Educação (MEC) em relação ao fluxo de
despesas realizadas dificulta os prazos de pagamento de bolsa dos vários editais do DEX, sendo
necessário que os Coordenadores de Projetos de Extensão de Ação Con�nua (PEACs) contemplados com
bolsas tenham bastante atenção aos prazos de atestes de frequências de bolsistas. O Professor se colocou
à disposição dos professores para �rar quaisquer dúvidas pessoalmente e reforçou o prazo do dia vinte e
cinco de cada mês para o ateste de frequência de bolsas. O Professor Alexandre informou ainda sobre a
necessidade de que os coordenadores se empenhem em inscrever as propostas no Sistema de Extensão
(SIEX) a tempo de providenciar a adequada migração de dados para fins de cer�ficação, quando da
implementação do módulo de Extensão do novo sistema SIG, que deverá subs�tuir o SIEX, e que já está
sendo implementado na Graduação. A área técnica enviará e-mails informa�vos em tempo para reforçar
esta e outras demandas. O Professor Alexandre se colocou novamente à disposição dos professores para
esclarecer dúvidas pessoalmente e deu as boas vindas aos novos membros da CEX: Professor Dante
Flávio da Costa Reis Junior, do Ins�tuto de Ciências Humanas (IH), Professora Lívia Barros, do Centro de
Excelência em Turismo (CET), Professora Julia Klaczko, do Ins�tuto de Biologia (IB), e Professora Teresa
Cris�na Jardim de Santa Cruz Oliveira, do Ins�tuto de Artes (IdA). E, ainda sobre a implantação do novo
sistema de Extensão, o Professor esclareceu que o mesmo ainda não estará disponível para o
cadastramento de propostas para a Semana Universitária 2019, pois depende da primeira etapa de
implementação do módulo de Graduação, em função de interligação de dados nos módulos do sistema.
2) Aprovação e Homologação da Ata da 610ª Reunião Ordinária. Deliberação: Aprovada. 3) Apreciação
das Propostas de Ações de Extensão. a) PROJETO: "Tradução e internacionalização" (61096) - IL.
Deliberação: Aprovado. b) CURSO: Programa Escola da Terra – Curso de Aperfeiçoamento de
Educadores/as das Escolas do Campo do Distrito Federal (60909) – FUP. Deliberação: Aprovado. c)
PROJETO: Projeto de Cursos Corpora�vos de idiomas (61103) – IL. Deliberação: Aprovado. d) PRESTAÇÃO
DE CONTAS: Projeto “Curso de Aperfeiçoamento Educação, Pobreza e Desigualdade Social”
(23106.081616/2017-47) – DEX. Deliberação: Aprovado. 3.1) A Câmara de Extensão homologou as
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seguintes propostas de PPEACs sem movimentação financeira: a) PROJETO: Entrelinhas: Propulsor de
Pesquisa, criação, análise, produção, educação e difusão de Música Contemporânea da UnB (60902) –
MUS. Deliberação: Aprovado. b) PROJETO: A importância do Hospital Veterinário de Grandes Animais da
UnB na Agropecuária do Distrito Federal e entorno, e orientação de produtores agropecuários para Saúde
Animal com tecnologia e gestão (61062) – FAV. Deliberação: Aprovado. c) PROJETO: Artes Marciais e a
Arte da Paz (60983) – FEF. Deliberação: Aprovado. d) PROJETO: Projeto de Mentoria Estudan�l em
Enfermagem (61023) – FS. Deliberação: Aprovado. e) PROJETO: Atendimento clínico e cirúrgico a animais
silvestres no HVET da UnB (61163) – FAV. Deliberação: Aprovado. f) PROJETO: SEMEARTE – Teatro
Ecopedogógico (61142) – FE. Deliberação: Aprovado. g) PROJETO: Serviço de Avaliação Psicológica
(SAPsi) (61090) – IP. Deliberação: Aprovado. h) PROJETO: A Musicobiografização na pesquisa-formação-
ação em Educação Musical (61132) – MUS. Deliberação: Aprovado. i) PROJETO: Formação em CoInfo na
Cidade Estrutural: proposta de integração e comunicação para o acesso à informação e aos serviços
públicos (60957) – FAC. Deliberação: Aprovado. j) PROJETO: Ar�culação das prá�cas de Educação Popular
no DFE e Noroeste Mineiro, por meio do Teatro do Oprimido e Audiovisual (60784) – FUP. Deliberação:
Aprovado. k) PROJETO: Integração das comunidades rurais/agrícolas e educação superior: O NESIQO e o
curso de Gestão do Agronegócio da FUP (61024) – FUP. Deliberação: Aprovado. l) PROJETO: Integração
das Escolas da rede pública e privadas com o Laboratório de Biologia da FUP (61107) – FUP. Deliberação:
Aprovado. m) PROJETO: Territorialidade, meio ambiente e sustentabilidade no Assentamento Rio Bonito
(61079) – FUP. Deliberação: Aprovado. n) PROJETO: 1.Título: Os múl�plod letramentos e a formação
con�nuada de professores (61106) – FUP. Deliberação: Aprovado. o) PROJETO: Resíduos orgânicos
originados no campus UnB Planal�na: implantação de um sistema de compostagem (61169) – FUP.
Deliberação: Aprovado. p) PROJETO: Vou te contar! - Contadores de Histórias (61073) – IdA. Deliberação:
Aprovado. q) PROJETO: Projeto de Extensão de Ação Con�nua de Karatê (61074) – FEF. Deliberação:
Aprovado. r) PROGRAMA: Centro de Referência Regional para capacitação de profissionais que atuam
junto a usuários de drogas (61230) – FCE. Deliberação: Aprovado. s) PROJETO: CCA 30 anos: ciclo de
eventos interdisciplinares, Academia, Mercado e Sociedade (59935) – FACE. Deliberação: Aprovado. t)
PROGRAMA: Pare Pense Descarte (59335) – FCE. Deliberação: Aprovado. u) PROJETO: Núcleo de Estudos
e Pesquisa Em Perícia Contábil (61148) – FACE. Deliberação: Aprovado. 3.2) A Câmara de Extensão
homologou a seguinte proposta de A�vidade de Extensão, sem movimentação financeira: a) EVENTO:
Oficinas do Panorama Setorial da Cultura Brasileira 2019 (61126) – DEX. Deliberação: Aprovado. b)
MINICURSO: I Workshop de metodologia e escrita do PET Direito (61268) – FD. Deliberação: Aprovado. c)
EVENTO: Regulação e Direitos Fundamentais (60082) – FD. Deliberação: Aprovado. d) CURSO: Curso de
Capacitação de Tutores e Monitores para Supervisão em Educação a Distância (16ª Turma) (61076) –
CEAM. Deliberação: Aprovado. e) EVENTO: Ciranda da Língua Portuguesa (60755) – IL. Deliberação:
Aprovado. f) CURSO: 1ª Oficina Prá�ca de Cobogó - Modelagem Eletrônica, Realidade Aumentada e
Materialização (60942) – FAU. Deliberação: Aprovado. g) EVENTO: Fórum Internacional sobre a Amazônia
(60940) – CEAM. Deliberação: Aprovado. h) EVENTO: II Seminário Internacional "Perspec�vas
Democrá�cas em Polí�cas Públicas" (60872) – FACE. Deliberação: Aprovado. i) EVENTO: I FAUEX – I
Seminário de Extensão da FAU/UNB “Arquitetura, Cidade e Comunidade” (61037) – FAU. Deliberação:
Aprovado. j) CURSO: Línguas Indígenas e sua diversidade (60932) – IL. Deliberação: Aprovado. k)
EVENTO: Agilidade u�lizando SCRUM (61151) – FT. Deliberação: Aprovado. l) EVENTO: V Semana
Indigena dos Academicos Indigenas da UnB (61210) – DIV. Deliberação: Aprovado. m) CURSO: Na classe e
em cena (60417) – IL. Deliberação: Aprovado. n) CURSO: Na classe e em cena - Encenação LIBRAS e
português (61138) – IL. Deliberação: Aprovado. o) CURSO: Na classe e em cena – Francês (61139) – IL.
Deliberação: Aprovado. p) CURSO: Formação para agentes de comercialização - Acesso a mercados para
pequenos produtores (61071) – FUP. Deliberação: Aprovado. q) EVENTO: I Encontro Regional de
Educação do Campo do Centro Oeste (61015) – FUP. Deliberação: Aprovado. r) MINICURSO: Normas da
ABNT e Office Acadêmico (61179) – FE. Deliberação: Aprovado. s) EVENTO: Dia do Empreendedorismo
Feminino (60866) – IB. Deliberação: Aprovado. t) CURSO: Temas controversos no Ensino de Ciências e
Biologia e valorização das ideias de autonomia e reflexividade (60997) – IB. Deliberação: Aprovado. 4)
Polí�ca de Extensão: 4.1) O Professor Alexandre Pila� informou que, em função da dificuldade com
recursos orçamentários na Universidade, a equipe técnica decidiu mobilizar esforços no sen�do de
concorrer aos editais de fomento de agências externas, como da Coordenação de Aperfeiçoamento de
Pessoal de Nível Superior (CAPES), do Conselho Nacional de Desenvolvimento Cien�fico e Tecnológico
(CNPq) e da Fundação de Apoio à Pesquisa do Distrito Federal (FAP/DF), de forma que serão construídos
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projetos para a Semana Universitária 2019 para tentar a captação de recursos por estes editais, visando
as despesas com diárias e passagens, produção de material gráfico e aluguel de equipamentos e espaços;
e que solicitará a alguns membros da CEX o apoio para compor comitê cien�fico visando dar legi�midade
e respaldo acadêmico na construção do referido projeto. Informou ainda que outras parcerias vem sendo
discu�das, como com a Secretaria de Estado de Educação do Distrito Federal (SEDF) para tentar apoio
com a despesas de transporte para viabilizar a visitação dos estudantes da rede pública à Semana;
incen�vou ainda os professores presentes a que também busquem parcerias que possam ajudar.
Informou que o DEX visitará no dia de hoje o Campus da Faculdade UnB-Planal�na (FUP), como primeira
a�vidade de planejamento do projeto de Extensão “UnB perto de você”, para reunir interessados para
par�cipação no mesmo, que visa promover a divulgação das a�vidades acadêmicas ao público em geral e
a importância do vínculo com a sociedade, inicialmente nos espaços da UnB e posteriormente em locais
públicos da cidade, respeitando a vocação de cada região, bem como as reais possibilidades de execução
das a�vidades propostas. Com a palavra, o Professor Rudi Van Els, da Faculdade UnB-Gama (FGA),
informou que no segundo semestre costumam sair os editais de divulgação cien�fica e tecnológica, em
função da realização da Semana Nacional de Ciência e Tecnologia (SNCT); a que a Professora Rose May,
da Faculdade de Comunicação (FAC), complementou que já se encontram abertos editais CAPES e CNPq;
o Professor Alexandre informou que também se encontra aberto edital do Banco do Brasil (BB), e que
estão sendo mapeadas várias possibilidades. A Professora Rita Silvana Santana, da Faculdade de
Educação (FE), à pedido do Professor Thiago Gehre, do Ins�tuto de Relações Internacionais (IREL),
informou sobre a realização de evento “Implementação dos ODS no Brasil: 25 da CIPD”, organizado pelo
Ins�tuto para o dia sete de maio. A Professora Izabel Zane�, do Centro de Desenvolvimento Sustentável
(CDS), informou sobre a realização da “Semana do Meio Ambiente”, de cinco a sete de junho, com a
realização do evento “Globalização e Sustentabilidade”. Retomando a palavra, referente ao processo de
inserção curricular da Extensão, o Professor Alexandre informou que além da primeira a�vidade realizada
durante a sexcentésima décima segunda reunião ordinária da CEX, a palestra do Professor Daniel
Pansarelli, que será disponibilizada em vídeo na página do DEX dedicada à inserção curricular da
Extensão na UnB, estão previstas a�vidades sobre a temá�ca durante o 45º Encontro Nacional do Fórum
de Pró-Reitores de Extensão das Ins�tuições Públicas de Educação Superior Brasileiras (FORPROEX); e que
já está sendo organizada uma comissão conjunta com par�cipação do Decanato de Graduação (DEG) para
avaliar os aspectos operacionais da implementação da curricularização, sendo que a CEX oportunamente
será convidada a discu�r conceitualmente e operacionalmente a questão. Com a palavra, o Professor
Cássio Laranjeiras, do Ins�tuto de Física (IF), informou sobre a realização do movimento “Ciência Ocupa
Brasília”, nos dias oito e nove de maio, previsto para ocorrer durante a reunião da Comissão de Ciência e
Tecnologia da Câmara dos Deputados. O Professor Vander Mendes, da Faculdade de Economia,
Administração, Contabilidade e Gestão de Polí�cas Públicas (FACE), referindo-se è palestra realizada
sobre as diretrizes da inserção curricular, reforçou a importância de integrar a Extensão à Pós-Graduação;
e, sobre o mesmo assunto, a Professora Ana Clara Bonini, da Faculdade UnB-Ceilândia (FCE) reforçou a
importância da página do DEX dedicada à inserção curricular da Extensão na UnB, como fonte de consulta
para as Unidades, e informou que a discussão já foi iniciada entre o Colegiado de Extensão da FCE. O
Professor Rafael Litvin, da Faculdade UnB-Planal�na (FUP), reforçou também a importância de dividir
com os discentes o protagonismo da discussão sobre curricularização, e sugeriu a criação de estratégias
para disseminação do assunto nas redes sociais do DEX e da UnB, como, por exemplo, de tópicos da
palestra. Encerrando a reunião, a Professora Olgamir informou sobre a realização do seminário “Trabalho
e jus�ça social: questões do Brasil contemporâneo”, organizado pelo DEX, e que se realizará no dia nove
de maio, e solicitou o apoio dos membros da CEX para que iniciem com antecedência os debates sobre os
projetos para a Semana Universitária 2019 em sua Unidade. 5) Nada mais havendo a tratar, às onze horas
e trinta minutos, a Professora Olgamir Amancia Ferreira, Decana de Extensão, deu por encerrada a
reunião, da qual eu, Luciana Helena Coêlho Milhomens Fonseca, Assistente em Administração, lavrei a
presente Ata, que, depois de lida e aprovada, será assinada pela presidente desta Reunião.

Documento assinado eletronicamente por Luciana Helena Coelho M Fonseca, Assistente em
Administração do Decanato de Extensão, em 21/05/2019, às 18:22, conforme horário oficial de
Brasília, com fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.

Documento assinado eletronicamente por Olgamir Amancia Ferreira, Decano(a) do Decanato de
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Extensão, em 14/06/2019, às 18:25, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento na
Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.

A auten�cidade deste documento pode ser conferida no site
h�p://sei.unb.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 3872285 e
o código CRC 83F8DE7C.
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